
 
 
Vážená paní starostko,  
vážený pane starosto, 
 
 
obracím se na Vás v souvislosti se stavem způsobeným pandemií onemocnění vyvolaného novým 
koronavirem COVID-19. Aktuální situace je zátěžovou zkouškou fungování veřejné správy, územní 
samosprávu nevyjímaje. Ze zkušeností, které sledujeme po světě, je zřejmé, že nemůžeme očekávat, 
že by virus v blízké době zmizel beze stopy. Mnohem pravděpodobnější scénář je, že bude společnost 
s rizikem nákazy ještě minimálně řadu měsíců bojovat prostřednictvím řady omezení, „chytrých 
karantén“ a proměn ve společenském chování obyvatel. 
Po ukončení nouzového stavu vyvstane ve fungování územních samospráv řada otázek. Bude třeba 
navrhnout opatření, která povedou k minimalizaci rizik nákazy při zachování ekonomicky ale také 
společensky a kulturně únosného fungování společnosti. Velkou výzvou bude přizpůsobení veřejných 
prostranství s využitím dočasných nebo i trvalých úprav tak, aby byli obyvatelé chráněni před nákazou, 
ale zároveň venkovní prostor využívali k pobytu, pobývání a setkávání, které je zřejmě bezpečnější 
variantou než společenský kontakt v interiéru. Řadu z těchto otázek bude nutné řešit lokálně, 
s ohledem na podmínky v konkrétním městě a obci, odpovědi budou výsledkem interdisciplinární 
debaty.  
Rád bych Vás upozornil na důležitost zastoupení profese architekta a urbanisty v této diskuzi. Jsou to 
právě architekti a urbanisté, s jejichž pomocí lze situaci přetvořit v pozitivní výsledek a zlepšit fungování 
veřejných prostranství ve městě. Doporučuji Vám využití služeb svých městských architektů a založení 
pracovních skupin složených z lokálních odborníků, kteří prostředí dobře znají. Lze využít seznamu 
architektů s geografickým filtrem na webu ČKA (https://www.cka.cz/cs/svet-architektury/architekti-s-
profilem#architects-tab-filter). 
Budete-li potřebovat konzultaci v této záležitosti, neváhejte se obrátit na Kancelář ČKA nebo přímo na 
mě. Držím Vám palce a přeji úspěch ve zvládnutí tohoto nesnadného období a všech úkolů s ním 
spojených. 
 
 

S pozdravem 

 

 

 
Ing. arch. Jan Kasl, předseda ČKA 

V Praze dne 23. dubna 2020 

 



 
 


